

## संक्षिप्त

अस्पताल में  
कम्प्यूटर मय  
प्रिन्टर किया भेंट

कोटपुतली। स्थानीय नगर परिषद सभापति पुष्पा सैनी ने पहल करते हुये स्थानीय राजकीय बीडीएम जिला चिकित्सालय में जन सेवाय हेतु कम्प्यूटर मय प्रिन्टर भेंट किया। इस मौके पर सभापति प्रतिनिधि एड. दुर्गा प्रसाद सैनी द्वारा मंगलवार को पीएमओ डॉ. चैतन्य रावत को कम्प्यूटर मय प्रिन्टर सुपुर्द किया गया। इस दौरान सीएमएचओ डॉ. आशीष सिंह शेखावत, डीएनओ रविशंकर जांगिड़, पार्थद मनोज गौड़, नाहरसिंह पायला, विष्णु भाटी, अनिल शरण बंसल सहित चिकित्सालय स्टाफ सदस्य मौजूद रहे।

पंच दिवसीय  
दिपोत्सव पर्व शुरू

सावरदा। सावरदा सहित आसपास सैनीपुरा, गिदानी, पातु, अखैपुर, गंगारतीकलां, महेशपुरा, चांदरमूल आदि गांवों में पंच दिवसीय महापर्व दिवावली कि शुरुआत महिलाओं द्वारा घर आंगन में रंगोली बनाने तथा घरों में रंग बिरंगी लाइटों को सजावट करने सहित धनतेरस को दुकानों पर खरीदारी के साथ शुरू हो गया। मंगलवार को आभुषणों कि दुकानों पर भी महिलाओं व पुरुषों द्वारा आभुषणों सहित अन्य जरूरतों कि चीजों कि खरीदारी की गई। बुधवार को रूप चौंस तथा गुरुवार को दिवावली पूजा किया जायेगा। शुक्रवार को गोवर्धन पुजा के साथ विभिन्न मंदिरों में अन्नकूट महोत्सव मनाकर प्रसादी वितरण किया जाएगा। तथा शनिवार को भैया दूज के साथ पंच दिवसीय महापर्व का समापन होगा।

नगर पालिका के  
सभी वार्ड घोषित  
हुए शौच मुक्त

निवाड़ी। नगर पालिका द्वारा स्वच्छ भारत मिशन के अन्तर्गत निवाड़ी के वार्ड नम्बर 1 से 35 तक सभी वार्डों को खुले में शौच मुक्त घोषित किया है। पालिका अध्यक्ष दिलीप ईसरानी व अधिशाषी अधिकारी पवनकुमार शर्मा ने बताया कि संबंधित वार्ड पार्श्वों, विद्यालय के संस्था प्रधानों व एनजीओ की अभिशंषा के आधार पर सभी वार्डों को खुले में शौच मुक्त घोषित किया गया है। उन्होंने बताया कि नगर पालिका द्वारा स्वच्छ भारत मिशन योजना को लेकर सभी 35 वार्डों के वंचित परिवार व जिन घरों में शौचालय नहीं है वह नगर पालिका कार्यालय में 7 दिवस के भीतर सूचित करके योजना का लाभ ले सकते है।

गोयल का न्यायिक  
सेवा में हुआ चयन

पावटा। राजस्थान हाईकोर्ट ने ऋछवर्ष भर्ती परीक्षा 2024 का परिणाम जारी कर दिया है। जिसमे पावटा कस्बे की बेटी आयुषी गोयल ने आरजेएस में 51 वीं रैंक हासिल कर माता पिता के साथ कस्बे का नाम रोशन किया है। उनकी इस उपलब्धि पर घर में खुशी का माहौल है। और आतिशबाजी कर जयन मनाया जा रहा है। आरजेएस परीक्षा में प्रथम प्रयास में ही सफल होने के बाद आयुषी गोयल ने राजस्थान न्यायिक सेवा में चयन होने का श्रेय गुरुजनों व माता ललिता देवी व व्यवसायिक पिता बुजमोहन गोयल, ताऊ महेंद्र गोयल, ताई रंजीता गोयल व बडे भाई सीए अर्पित गोयल को देते हुए बताया कि माता-पिता ने मेरी हमेशा हीसला अफजाई की। कभी सोचा नहीं था कि वह इस मुकाम तक पहुँच पाएंगी। लेकिन उनके प्रोत्साहन से ही यह मुकाम हासिल किया है। मेरा सपना था कि मैं

ज्यूडिशियल ऑफिसर बनूँ और देश के लिए मैं अपनी सेवाओं को समर्पित करूँगी। परिवार के लोगों ने मिठाई खिलाकर और माला पहनकर उनकी सफलता की खुशी मनाई।

मतदान दलों का  
निरीक्षण किया

दौसा। सामान्य पर्यवेक्षक डॉ. नवीन अग्रवाल ने मंगलवार को सेक्टर मुख्यालय निंगल राजावातन एवं मानपुरिया में बडागांव, टोटोली, मानपुरिया, मानपुर कोटय्या, भोजपुरा, निंगल राजावातन एवं प्यारीवास मतदान केन्द्रों का निरीक्षण कर आवश्यक दिशा-निर्देश प्रदान किए। सामान्य पर्यवेक्षक डॉ. नवीन अग्रवाल ने बीएलओ एवं अन्य संबंधित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि मतदान केन्द्रों पर आधारभूत सुविधाओं की उरम व्यवस्था सुनिश्चित करें तथा मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए स्वीध कार्यक्रम व हाथ टोली के माध्यम से मतदाता जागरूकता बढ़ाएँ। उन्होंने कहा कि दिव्यांगजन मतदाताओं को अधिकाधिक मतदान के लिए प्रोत्साहित करें।

धनतेरस पर्व के साथ पांच  
दिवसीय दीपोत्सव पर्व शुरू

पावटा। धनतेरस के साथ ही मंगलवार को पांच दिवसीय दीपोत्सव की शुरुआत हो गई है। पर्व का उत्साह पर्वान पर है। सुबह से खरीदारी का उत्साह होने से दुकानदार भी पूरी तरह तैयार हैं। अन्य दिनों की अपेक्षा मंगलवार को कुछ अतिरिक्त काउंटर लगाए गए हैं। वहीं त्रौहार पर बाजार में खरीदारी करने आये लोगों की भीड़ देखते हुए लगने वाले जाम से निजात दिलाने के लिए पुलिस प्रशासन ने बाजार में प्रवेश को लेकर विशेष व्यवस्थाएँ की हैं। वहीं पावटा कस्बे में शोरूमों के बाहर कई इलेक्ट्रॉनिक उत्पाद सजाए गए हैं तो दुकानों व शॉपिंग कॉलेक्स के बाहर अतिरिक्त काउंटर लगाकर ग्राहकों का आकर्षित करने का प्रयास किया गया है। मुहूर्त के साथ ही लोग दुकानों पर पहुँचने लगे। लोग परिवार सहित खरीदारी करने पहुँच गए हैं। पावटा



बाजार में खरीदारी को लेकर लोगों की भीड़ उमड़ी।

कस्बे में ज्वैलरी की दुकानों में सुबह से ही भीड़ नजर आ रही है। ज्वैलरी के शोरूमों व दुकानों पर सोने-चांदी की खरीदारी का आकर्षित करने का प्रयास किया गया है। मुहूर्त के साथ ही लोग दुकानों पर पहुँचने लगे। लोग परिवार सहित खरीदारी करने पहुँच गए हैं। पावटा

सुबह से ही वाहनों की बिक्री हो रही है। शोरूमों से अलसुबह से ही वाहन निकलने शुरू हुए लोगों ने वाहनों की एडवांस बुकिंग करा रखी थी। लोगों ने शुभ मुहूर्त में वाहन खरीदे। बाजार में चौपटिया वाहनों के साथ दुपटिया वाहनों भी खूब बिक रहे हैं। धनतेरस पर

बाजार में बर्तन,  
कपडे आदि की भी  
सुबह से ही अच्छी  
बिक्री हुई

शुक्रवार को बाजार जल्दी ही खुल गये। बाजार में बर्तन, कपडे आदि की भी सुबह से ही अच्छी बिक्री हुई। दुकानों पर भीड़ लगी रही। इस बार दीपावली पर्व पर उत्साह नजर आ रहा है। वाहन, ज्वैलरी, बर्तन, कपडों की खूब बिक्री हो रही है। वहीं धनतेरस के दिन सोने-चांदी, बर्तन, जमीन-जायजद आ आश्रम कुंडा धाम व वीर हनुमान मंदिर सहित प्राचीन आध्यात्मिक व ऐतिहासिक स्थलों को जोड़कर पर्यटन कॉरिडोर बनवाने की मांग की। इस अवसर पर प्रतिनिधिमंडल ने बताया कि इन प्राचीन धार्मिक स्थलों पर देशभर सहित विदेशों से भी श्रद्धालु दर्शन के लिए आते हैं। पर्यटन कॉरिडोर बनकर इन ऐतिहासिक व आध्यात्मिक स्थल को आपस में सड़क मार्ग सहित सुगम मार्ग से जोड़ने पर प्रेश को पर्यटन में लाभ मिल सकता है।

आयुर्वेद विभाग ने धन्वन्तरी  
जयन्ती उत्साहपूर्वक मनाई

टोंक। राजकीय योग एवं प्राकृतिक अनुसंधान केन्द्र टोंक में जिला स्तरीय धन्वन्तरी जयन्ती समारोह एवं 9वें राष्ट्रीय आयुर्वेद दिवस मनाया गया। इस अवसर पर उपनिदेशक आयुर्वेद विभाग टोंक ललित किशोर शर्मा ने बताया कि भारत सरकार के निर्देशानुसार यह उत्सव जन भागीदारी, जन सन्देश और जन आन्दोलन के रूप में जिले के समस्त औषधालय/चिकित्सालय स्तर पर आरोग्य सप्ताह का आयोजन किया गया। इस दौरान वर्तमान में कार्यस्थल पर तनाव प्रबन्धन महिलाओं के स्वास्थ्य सम्बन्धी समस्याओं, हार्मोन सन्तुलन, प्रजनन क्षमता मासिक धर्म के समय देखभाल तथा मौसमी बीमारियों के बचाव व उपचार हेतु काढा वितरण तथा निशुल्क चिकित्सा शिविरों का



नौवा राष्ट्रीय आयुर्वेद दिवस मनाया गया।

आयोजन किया गया।

इस अवसर पर जिले के डॉ. रामसहाय बैरवा, डॉ. धनश्याम मीणा, डॉ. विश्वनाथगुरु वशिष्ठ, डॉ. गिरांज प्रसाद, डॉ. मनोष वर्मा, डॉ. प्रमोद

कुमार बैरवा, डॉ. रश्मि सिंह, डॉ. गरीमा जैन तथा फिल्ड नर्स/कम्पाउण्डर/परिचालक एवं कार्यलय के समस्त अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे।

'सरदार पटेल का जीवन  
युवाओं के लिए है प्रेरणा'

निवाड़ी- नगर पालिका द्वारा मंगलवार को अधिशाषी अधिकारी के निर्देशानुसार लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयन्ती पर नगर पालिका कार्यालय से अहिंसा सँकल तक रन फार यूनिटी रैली निकाली गई। अधिशाषी अधिकारी पवनकुमार शर्मा ने राष्ट्रीय एकता दिवस पर सभी कर्मचारियों को लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल के जीवन की जानकारीयाँ देते हुए राष्ट्रीय एकता शपथ दिलाई। उन्होंने कहा कि सरदार वल्लभ भाई पटेल को भारत का लौह पुरुष कहा जाता है। सरदार पटेल का जीवन युवाओं

जयन्ती पर रन फार  
यूनिटी रैली  
निकालकर एकता  
का दिया संदेश

के लिए प्रेरणा है। उन्होंने आजाद भारत में बिखरी हुई रियासतों का विलय करते हुए एकता के सूत्र में बांधा है। इस कारण 31 अक्टूबर के दिन प्रतिवर्ष उनकी जयन्ती को राष्ट्रीय एकता दिवस के तौर



सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयन्ती पर आयोजित रन फार यूनिटी रैली को रवाना करते हुए अधिकारी व कर्मचारी।

पर मनाते हैं।

उन्होंने बताया कि सरदार वल्लभ भाई पटेल देश के पहले उप प्रधानमंत्री थे। वह त्याग और बलिदान की मिसाल भी थे। भारत को अंग्रेजों की गुलामी से आजादी दिलवाने में सरदार पटेल का भी महत्वपूर्ण योगदान था। इस दौरान अधिशाषी अधिकारी पवनकुमार शर्मा ने रन फार यूनिटी रैली को हरी झंडी

दिखाकर रवाना किया। रैली में कर्मचारियों ने एक साथ दंडकर राष्ट्रीय एकता का संदेश दिया। इस अवसर पर राजस्व निरीक्षक मनोष गौर, सहायक अधिव्यता चन्द्रप्रकाश मीणा, कनिष्ठ अधिव्यता पणुलाल मीणा, राजप्रताप सिंह राणावत सहित कई आईआरजीवाई की महिलाएँ एवं कर्मचारी मौजूद थे।

बाइक रैली निकाल कर मतदाता  
जागरूकता का संदेश दिया

दौसा। जिला स्तरीय स्वीप टीम के तत्वावधान में आयोजित मतदाता जागरूकता अभियान के तहत मंगलवार को बाइक रैली निकाल दिया मतदाता जागरूकता का संदेश दिया। इधर बाइक रैली को जिला निर्वाचन अधिकारी देवेन्द्र कुमार ने हरी झंडी दिखाकर जिला कलकट्टे से रवाना किया।

नोडल अधिकारी स्वीप एवं जिला परिषद मुख्य कार्यकारी अधिकारी नरेंद्र कुमार मीना ने बताया कि दौसा विधानसभा उप चुनाव के लिए मतदान 13 नवंबर को होने जा रहा है। चुनाव में मतदाताओं की अधिकाधिक भागीदारी बढ़ाने के उद्देश्य से बाइक रैली एवं अन्य गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। वाहन रैली में जिले के विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारियों ने भाग लेकर 13 नवम्बर को मतदान करने का संदेश दिया है। जिला समन्वयक स्वीप रामवीर चौधरी ने बताया कि बाइक रैली के माध्यम से विधानसभा क्षेत्र के समस्त मतदाताओं से मतदान करने की अपील की गई है।



वाहर रैली को रवाना करते हुये जिला निर्वाचन अधिकारी देवेन्द्र कुमार।

विधानसभा क्षेत्र में बड़े पैमाने पर जागरूकता अभियान निरंतर रूप से चलाया जा रहा है। मतदाताओं को अपने मतदाधिकार का प्रयोग करने के लिए सोशल मीडिया एवं कला जत्था के माध्यम से प्रेरित किया जा रहा है। वाहन रैली जिला कलेक्ट्रेट से रवाना होकर आनंद शर्मा स्कूल दौसा पर जाकर

समाप्त हुई। समापन स्थल पर गीतकार आशीष कुमार शर्मा द्वारा उपस्थित कर्मियों को मतदान की शपथ दिलवाई। महेश बनापुरिया के नेतृत्व में कला जत्था के कलाकारों ने मतदान जागरूकता की सुंदर प्रस्तुतियाँ दीं गईं। इस अवसर पर उपखंड अधिकारी मूलचंद लुनिया, जिला साक्षरता अधिकारी राजीव

बैडमिंटन प्रतियोगिता  
का शुभारंभ

पावटा। प्रागपुरा इंडोर स्टेडियम में बैडमिंटन क्लब प्रागपुरा द्वारा बैडमिंटन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ विराटनगर विधानसभा क्षेत्रीय विधायक कुलदीप धनकड द्वारा किया गया। विधायक कुलदीप धनकड ने प्रतियोगियों को मनोबल बढ़ाते हुए कहा कि खेलकूद शारीरिक व मानसिक स्वास्थ्य हेतु जरूरी है साथ ही साथ इसे टीम भावना का भी विकास होता है। प्रागपुरा इंडोर स्टेडियम में बैडमिंटन क्लब प्रागपुरा द्वारा बैडमिंटन प्रतियोगिता का आयोजन खिलाड़ियों के सर्वांगीण विकास हेतु समय-समय पर किया जाता रहा है। आयोजक निशांत, राहुल, विपिन ने बताया कि प्रतियोगिता में 55 टीमों ने भाग लिया। प्रतियोगिता के दौरान पांच स्पर्धों में यह मैच करावये गये। खेल के सारे नियम बताते हुए प्रतियोगिता का संचालन किया। इस बैडमिंटन प्रतियोगिता में बह चढ़कर खिलाड़ियों ने

न्याय मंत्री से  
समस्याओं को लेकर  
मिला प्रतिनिधि मंडल

मनोहरपुर। अमरसरवाटी क्षेत्र के भाजपा कार्यकर्ताओं के प्रतिनिधिमंडल ने भाजपा सह जिला मीडिया प्रभारी सुभाष जोशी के नेतृत्व में कानून व न्याय, संस्कृति व संसदीय कार्य मंत्री अर्जुन राम मेघवाल से जयपुर ग्रामीण सांसद राव राजेंद्र सिंह, जयपुर शहर सांसद मंजु शर्मा, सिविल लाईंस विधायक गोपाल शर्मा की मौजूदगी में मिलकर खाटूरग्रामजी, त्रिवेणी धाम, महाभारत काली महाकाली शक्तिपीठ मंदिर, 11वीं शताब्दी के परमानंदजी आश्रम कुंडा धाम व वीर हनुमान मंदिर सहित प्राचीन आध्यात्मिक व ऐतिहासिक स्थलों को जोड़कर पर्यटन कॉरिडोर बनवाने की मांग की। इस अवसर पर प्रतिनिधिमंडल ने बताया कि इन प्राचीन धार्मिक स्थलों पर देशभर सहित विदेशों से भी श्रद्धालु दर्शन के लिए आते हैं। पर्यटन कॉरिडोर बनकर इन ऐतिहासिक व आध्यात्मिक स्थल को आपस में सड़क मार्ग सहित सुगम मार्ग से जोड़ने पर प्रेश को पर्यटन में लाभ मिल सकता है।

सार-समाचार  
रामगढ़ से निर्दलीय उम्मीदवार ने भाजपा  
के समर्थन में लिया नामांकन वापस

जयपुर/अलवर। अलवर के रामगढ़ विधानसभा उपचुनावों में निर्दलीय उम्मीदवार निर्मल सुरा ने भाजपा के समर्थन में नामांकन वापस लेने के बाद आज जयपुर में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के निवास स्थान पर मुलाकात की। इस दौरान भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने निर्मल सुरा को साफा और माला पहनाकर अभिनंदन किया। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि निर्मल सुरा ने भाजपा के पक्ष में समर्थन देकर नामांकन वापस लिया है। इससे साफ है कि राष्ट्र और संगठन हित में हो रहे कार्यों के लिए आमजन भाजपा परिवार के साथ है। निर्मल सुरा और उनके कार्यकर्ता भाजपा प्रत्याशी के साथ मिलकर कार्य करेंगे और कमल के निशान पर अधिक से अधिक संख्या में मतदान करवाएंगे।

अनिल सैनी की हत्या के मामले में चार  
आरोपियों गिरफ्तार किया

शाहपुर। जयपुर ग्रामीण एसपी आनंद शर्मा के निर्देश पर शाहपुर थाना पुलिस ने मंगलवार को अनिल सैनी की हत्या के मामले में चार आरोपियों गिरफ्तार किया। पुलिस ने युवक का अपहरण कर मारपीट करने के मामले में शाहपुर निवासी आयुष उर्फ अमन शर्मा, देवन तिराया निवासी मनीष उर्फ आनंद मंडोवार, विराटनगर निवासी विक्रम मीणा व गुडगोडजी निवासी ओमप्रकाश मीणा को गिरफ्तार किया है। चारों आरोपियों को गिरफ्तार करने के लिए शाहपुर डीएसपी मुकेश चौधरी के नेतृत्व में शाहपुर थाना प्रभारी रामलाल मीणा ने कार्रवाई की। आरोपियों ने युवक अनिल सैनी के साथ मारपीट की थी जिसकी शनिवार को जयपुर एसएमएस अस्पताल में इलाज के दौरान मौत हो गई थी। हत्यारों को कड़ी सजा दिलाने के लिए सर्व समाज ने शाहपुर में धरना प्रदर्शन किया था।

देवली शहर में रोड पर स्टॉल लगाकर नियम  
विरुद्ध पटाखे की बिक्री की जा रही है

देवली। पटाखे की बिक्री को लेकर देवली शहर में टोंक जिला कलेक्टर कार्यालय से जारी आदेश नियम और शर्तों की ध्वजिया उड़ रही है। ऐसे हालातों की सूचना जिला कलेक्टर को, कई बार पहुँचाई जा चुकी है। यहां देखने वाली बात तो यह है कि जो जिला कलेक्टर कार्यालय से फटाका बिक्री को लेकर नियम और शर्तों के आधार पर लाइसेंस जारी किए हैं इस नियम और शर्तों की पालना स्थानीय प्रशासनिक अधिकारी नहीं करवा पा रहे हैं। जानकारी के अनुसार सुरक्षा की दृष्टि से पटाखे की बिक्री सुरक्षित स्थान एवं दुकान अंदर होनी चाहिए थी लेकिन यहां प्रशासनिक अधिकारियों ने पटाखे की दुकाने फल और सब्जी सब्जी टेलों की तरह रोड पर लगावा दी है। ऐसे हालातों पर यहाँ लोगों के बीच चर्चा यह भी बनी हुई है की कही सुविधा शुल्क नीति के आगे राज्य सरकार और जिला कलेक्टर कार्यालय के आदेश बन होते तो नहीं चले जा रहे हैं। इसलिए की जिला कलेक्टर स्थानीय उपखंड अधिकारी को ऐसे हालातों की सूचना बड़ी-बड़ी पहुँचाई गई इसके बावजूद हालातों में कोई सुधार नहीं हो सका। उल्लेखनीय है कि देवली शहर के रोड पर लगी पटाखे की स्टाललगी पर प्रतिबंध फटाके आलू प्याज सब्जी तर्ज पर खुलेआम बेचे जा रहे हैं। ऐसे में सवाल यह उठता है कि राज्य सरकार के द्वारा बनाए गए नियमों की पालना क्यों नहीं करवाई जा रही है। ऐसे हालातों की सूचना एवं जानकारी के बाद भी जिला कलेक्टर कार्यालय से कोई कार्रवाई होती नहीं दिखाई नहीं पड़ रही है। ऐसे हालातों पर जिला कलेक्टर डा: सोम्या झा कहती है कि अगर रोड पर पटाखे की दुकाने खोली हुई है तो इस मामले में दिखाती हूँ।

स्किल सेल एनीमिया रोग पर भव्य  
सेमिनार का आयोजन

टोंक। शहर के समीप ग्राम चराई स्थित यूनानी कॉलेज में मंगलवार को यूसुफपुरा चराई टोंक में मुनाफेऊल आजा (फिजियोलॉजी) सेमिनार का आयोजन किया गया। सेमिनार में एस्. प्रो. मुनाफेऊल आजा एवं डॉ. संजय गंज ने सिक्ल सेल एनीमिया रोग से लोगों में व्याख्यान दिया। सेमिनार में फेकल्टी आफ यूनानी मेडिसिन के पूर्व डीन प्रो. अब्दुल शकूर खान भी मौजूद रहे। इस अवसर पर डॉ. संजय गंज ने बताया कि सिक्ल सेल रोग आम वंशानुगत रक्त विकार है जो लाल रक्त कोशिकाओं को प्रभावित करता है। उन्होंने हीमोग्लोबिन के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि इसमें लाल रक्त कोशिकाओं के भीतर स्थित हीमोग्लोबिन नामक प्रोटीन असामान्य होता है। हीमोग्लोबिन वह अणु है जो रक्त और पूरे शरीर में ऑक्सीजन ले जाता है।

## विश्व आयुर्वेद दिवस मनाया

कोटपुतली। स्थानीय राजकीय आयुर्वेद चिकित्सालय में मंगलवार को चिकित्सा विज्ञान के जनक भगवान धन्वन्तरी की जयन्ती तथा विश्व आयुर्वेद दिवस मनाया गया। इस मौके पर भगवान धन्वन्तरी के चित्र पर माल्यार्पण कर व द्वीप प्रज्वलित कर धन्वन्तरी स्तुति की गई। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए डॉ. संजय शर्मा ने वर्तमान में आयुर्वेद की बढ़ती उपादेयता पर प्रकाश डालते हुए इसके और अधिक प्रचार प्रसार पर बल दिया। डॉ. सुधा शर्मा ने स्त्री रोगों में आयुर्वेद चिकित्सा की विशेष उपयोगिता से अवगत कराया। डॉ. महेश शर्मा ने औषधीय पौधों के उत्पादन की आवश्यकता की ओर इंगित किया। इस दौरान कार्यक्रम संयोजक विनोदी लाल शर्मा, डॉ. रमेश आर्य, मुकेश शर्मा, सन्तोष देवी, रोशन लाल, गंगाराम, अभिषेक, राजेश सपत अन्य मौजूद रहे। इस मौके पर धन्वन्तरी जयन्ती समारोह के साथ ही आयुर्वेद विभाग द्वारा आयोजित आरोग्य सप्ताह का भी समापन किया गया।

## धन्वन्तरी जयन्ती मनाई

निवाड़ी। राजकीय आयुर्वेद औषधालयों में मंगलवार को भगवान धन्वन्तरी की जयन्ती मनाई गई। राजकीय औषधालय खण्देवत में आयुर्वेद चिकित्सक डॉ. रविन्द्र शर्मा ने भगवान धन्वन्तरी की मंत्रों के साथ पूजा अर्चना करके आरती उतारी। डॉ. शर्मा ने कहा कि आयुर्वेद जड़ी बूटियों से असाध्य रोगों का भी उपचार सरलता से होता है। कोरोना काल के बाद लोगों रूझान आयुर्वेद पद्धति की ओर अधिक बढ़ गया है।

एसपी कार्यालय में राष्ट्रीय  
एकता दिवस मनाया

एसपी ने सरदार वल्लभ भाई पटेल के चित्र पर माल्यार्पण कर पुलिसकर्मियों को शपथ दिलाई।

कोटपुतली। सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयन्ती को मंगलवार को राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में मनाया गया। इस मौके पर जिला पुलिस अधीक्षक कार्यालय में एसपी राजन दुब्यन्त के निर्देशन में एसपी वैभव शर्मा के नेतृत्व में सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयन्ती राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में मनाई गई। एसपी ने सरदार वल्लभ भाई पटेल के चित्र पर माल्यार्पण कर पुलिसकर्मियों को शपथ दिलाई। उन्होंने कहा कि इस दिन सरदार वल्लभ भाई पटेल के योगदान को मान्यता देने व राष्ट्रीय सुरक्षा, एकता और अखण्डता को सुनिश्चित करने के लिए हमारी प्रतिबद्धता को सुदृढ़ करने की शपथ ली गई। इस दौरान पुलिस अधीक्षक राजन दुब्यन्त द्वारा वृक्षारोपण भी किया गया।